



ДЕВОЧКА СОВСЕМ НЕ ИГРАЕТ В КУКЛЫ. С НЕЙ ЧТО-ТО НЕ ТАК?



Все вокруг играют, а моя дочь - нет. Столько кукол в доме, разных по размеру, одежде и "возрасту", есть пупсы со всеми "приблудами" в виде бутылочек, горшков, подгузников... Но все это пылится в ящике.

А во что же она играет? В машинки, в трансформеров, конструкторы. Редко играет в больницу, где пациенты - все, кто под руку попался, не важно, зверь ли это, непонятный чубрик или сломанная машинка...

Более того, в друзьях у девочки сплошь мальчишки, едва завидев которых, она прячет пупса и бежит играть в футбол... А вдруг это плохо?

Нормально ли это для девочки старшего дошкольного возраста? Что же теперь делать? А вдруг она будет плохой матерью, потому что сейчас не катает игрушечные коляски?? А может, это нарушение и нужно бежать за помощью?

Считается, что ничего в этом плохого, а уж тем более нарушающего нормальный ход развития ребенка нет. И вот почему:

Основной вид деятельности ребенка - игра. Девочка играет! Основной вид игры в дошкольном возрасте - сюжетно-ролевая, с проигрыванием отношений между людьми. Это тоже все присутствует, только переносится не на уменьшенные макеты человека - "куклы", а на другие предметы. И что с того?? Да



МАДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад №115»

у нее в играх машинки и трансформеры общаются так активно, обсуждают такие проблемы, которые пупсам и "Софиям прекрасным" и не снились! В играх присутствуют эмоции и переживания героев, кто-то о ком-то заботится, кого-то жалеет.

В каком-то смысле, это свидетельствует о высокой степени развития мышления в ее возрасте, когда все может быть всем и на внешних деталях и атрибутах ребенок не заикливается.

Наряды и прически девочку не интересуют как по отношению к ней самой, так и по отношению к игрушкам. Ну и пусть. Она ориентируется в вопросах опрятности, прилично-неприлично, а уж любить или не любить бальные платья - тут дело вкуса. Погонять мяч удобнее ведь в спортивных штанах!

Если девочка не любит носить платья, то и не стоит заставлять ее это делать. Есть множество красивых брючных костюмов для женщины!

Поэтому, нужно дать ребенку возможность выбирать в мире существующих игрушек и не стремиться "подогнать" его под стереотипы. Здесь важнее содержание игры, а не "предметы-заменители реальной жизни"

Как Вы думаете, стоит ли приучать девочку играть именно в куклы или это стереотипы, которые утрачивают свою актуальность?